

Идеальный мужской образ: опыт социологического исследования

Иванникова Алина Валерьевна

Студент

*Северо-Кавказский федеральный университет, Филологии, журналистики и
межкультурной коммуникации, Ставрополь, Россия*

E-mail: alina.iwannikowa@yandex.ru

У каждой женщины есть свое представление о мужчине, который должен быть рядом с ней. Так какой же мужской образ идеален? Насколько он совпадает реальным мужчиной, который рядом?

Нами было проведено социологическое исследование «Мужские образы в женском сознании», которое проводилось среди женщин разного семейного положения и возраста от 18 и до 55 лет.

В ходе исследования было опрошено 80 респонденток. Как показал опрос, 75% прекрасного пола считают, что внешние качества для мужчины играют важную роль. В основном, идеальный мужчина должен быть светлоглазым, темноволосым, высоким и стройным. Основные черты характера выделенные респондентками - ласковый, нежный, заботливый.

Чтение книг и наличие вредных привычек многие женщины считают маловажным фактором. Зато на вопрос «Имеет ли значение для идеального мужчины умение управлять автомобилем и его наличие?» 87,5% дам ответили - «да».

Ухаживает за своими избранницами современный сильный пол, в основном, даря цветы и подарки по праздникам и редко без повода.

На вопрос «Должен ли Ваш мужчина служить в армии?» 81% опрошенных ответили – «да, обязательно», 17% участниц опроса ответили – «желательно».

Кем же по профессии должен быть современный идеальный мужчина? Большинство респонденток ответили, что это не имеет для них никакого значения (60%), 30% признались, что идеальный мужчина должен занимать руководящую должность.

На вопрос «Если Ваш мужчина злоупотребляет курением и не желает избавляться от этой вредной привычки, вы с ним расстанетесь?» 82,5% респонденток ответили – «Нет, но буду постоянно «пилить» его за это», а 12% сказали - «Мне безразлично, это его жизнь и его здоровье».

На вопросы о предпочтениях идеального мужчины в музыке и телепередачах, большинство дам ответили, что сильный пол может слушать все, что угодно – для женщины это неважно, а вот на интеллектуальных, политических и развлекательных телепрограммах стоит сделать акцент.

Блок вопросов о современном мужчине в семье, помог выяснить, что 96% участниц опроса считают управление семейным бюджетом общим делом супругов. Если партнер испытывает материальные сложности, то 69% их спутниц одолжат денежные средства супругу безвозмездно.

На вопрос «Будет ли Вас раздражать тот факт, что Вы зарабатываете больше, чем ваш супруг?» 63% респонденток ответили – «скорее да», а 35% женщин относятся к этому безразлично.

93% участниц опроса считают, что «С милым рай и в шалаше» только до поры, до времени. И 90% прекрасного пола признались, что брак по расчету не для них.

Таким образом, в ходе исследования удалось выяснить, что идеальный мужской образ в женском сознании не всегда совпадает с реальным мужчиной, находящимся рядом, а вот семейное положение диктует уже иные, третьи стандарты качеств, необходимых, по мнению респонденток, для современных мужчин.